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3Fiche technique

 Date: La prise d’information s’est déroulée en ligne du 10

juillet au 25 août 2025 sur les plateformes du Nouvelliste et

d’ESH Médias ainsi que du 7 au 24 août 2025 auprès du

panel MIS Trend.

 Echantillon : 1’482 personnes âgées de 15 à 35 ans, à raison

de 1’026 Romand∙e∙s, dont 525 Valaisan∙ne∙s, et 456

Alémaniques.

 Les résultats totaux ont été pondérés (genre, âge et

canton) de manière à obtenir un échantillon représentatif

de la population des deux principales régions linguistiques.

 Marge d’erreur maximale : Total : ± 2,5%

Suisse romande : ± 3,0%

Suisse allemande : ± 4,6%

Valais : ± 4,3%
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Smartphone et réseaux sociaux
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Quel est votre rapport à votre smartphone. Diriez-vous que vous êtes… ?

Relation à son smartphone

Base : 1’482 personnes âgées de 15 à 35 ans

28%

26%

18%

31%

24%

29%

26%

52%

56%

62%

48%

59%

51%

56%

18%

16%

18%

19%

16%

18%

17%

2

2

2

2

1

2

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Suisse allemande

Suisse romande

Valais

Hommes

Femmes

15-25 ans

26-35 ans

27%

54%

17%

2%

très dépendant∙e (4)

assez (3)

peu (2)

pas du tout dépendant∙e (1)

Moyenne/4

3.1

3.1

3.0

3.1

3.1

3.1

3.1

Moyenne : 3.1
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Quel est votre rapport à votre smartphone. Diriez-vous que vous êtes… ?

Relation à son smartphone

Base : 1’482 personnes âgées de 15 à 35 ans

52%

67%

24%

15%

29%

20%

32%

18%

15%

10%

29%

26%

4%

3%

15%

41%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Le matin juste après le réveil

Le soir avant de vous endormir

Pendant les repas

Pendant la nuit, entre deux sommeils

oui, souvent (4) oui, de temps en temps (3) oui, mais rarement (2) non jamais (1)

Moyenne/4

3.3

3.5

2.7

2.1
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Diriez-vous que la place prise par votre utilisation du smartphone au quotidien est source de tensions au sein de votre entourage ?

Smartphone = source de tensions ?

Base : 1’482 personnes âgées de 15 à 35 ans

13%

10%

3

15%

9%

12%

11%

34%

20%

14%

32%

26%

32%

27%

25%

28%

24%

25%

27%

27%

26%

26%

41%

58%

25%

37%

28%

34%

2

1

1

3

1

1

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Suisse allemande

Suisse romande

Valais

Hommes

Femmes

15-25 ans

26-35 ans

12%

29%

26%

31%

2%

oui, souvent (4)
oui, de temps en temps (3)
oui, mais rarement (2)
non, jamais (1)
sans réponse

Moyenne : 2.2

Moyenne/4

2.3

1.9

1.6

2.4

2.1

2.3

2.2
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Diriez-vous que l’utilisation de votre smartphone vous limite…

Smartphone = limitation ?

Base : 1’482 personnes âgées de 15 à 35 ans

16%

11%

29%

26%

25%

27%

30%

36%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

pour faire d’autres activités (sport , 
nature, lecture etc.) ?

dans les contacts humains, personnels ?

oui, souvent (4) oui, de temps en temps (3) oui, mais rarement (2) non jamais (1)

Moyenne/4

2.3

2.1
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Sur quels réseaux sociaux êtes -vous actif·ive ?

Les réseaux sociaux utilisés

Base : 1’482 personnes âgées de 15 à 35 ans

86%

76%

54%

47%

42%

27%

25%

16%

4%

1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

WhatsApp

Instagram

Tik Tok

Snapchat

Facebook

Pinterest

LinkedIn

X (ex Twitter)

Autres

Aucun

15-25 ans : 67%
Valais : 39%

15-25 ans : 64%

26-35 ans ans : 54%

26-35 ans ans : 33%

15-25 ans : 36%
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Quel est votre rapport aux réseaux sociaux. Diriez-vous que vous êtes… ?

Relation aux réseaux sociaux

Base : 1’482 personnes âgées de 15 à 35 ans

18%

14%

12%

19%

14%

21%

13%

43%

48%

48%

38%

50%

50%

40%

31%

29%

30%

33%

27%

22%

36%

8%

8%

10%

9%

8%

6%

10%

1

1

1

1

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Suisse allemande

Suisse romande

Valais

Hommes

Femmes

15-25 ans

26-35 ans

17%

44%

30%

8%
1%

très dépendant∙e (4)
assez (3)
peu (2)
pas du tout dépendant∙e (1)
sans réponse

Moyenne : 2.7

Moyenne/4

2.7

2.7

2.6

2.7

2.7

2.9

2.6
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Diriez-vous que la place prise par votre utilisation des réseaux sociaux au quotidien est source de tensions au sein de votre entourage ?

Réseaux sociaux = source de tensions ?

Base : 1’482 personnes âgées de 15 à 35 ans

15%

8%

2

16%

9%

15%

10%

24%

20%

11%

23%

22%

24%

22%

27%

20%

16%

25%

24%

26%

23%

34%

51%

71%

36%

44%

34%

44%

1

1

1

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Suisse allemande

Suisse romande

Valais

Hommes

Femmes

15-25 ans

26-35 ans

12%

23%

25%

40%

oui, souvent (4)
oui, de temps en temps (3)
oui, mais rarement (2)
non, jamais (1)
sans réponse

Moyenne/4

2.2

1.9

1.5

2.2

2.0

2.2

2.0

Moyenne : 2.1
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Utilisez-vous parfois les réseaux sociaux pour oublier vos problèmes personnels ?

Les réseaux sociaux comme palliatif  aux problèmes personnels

Base : 1’482 personnes âgées de 15 à 35 ans

16%

18%

16%

15%

17%

20%

14%

36%

26%

26%

31%

35%

38%

29%

25%

24%

19%

24%

24%

24%

25%

23%

31%

38%

29%

23%

18%

32%

1

1

1

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Suisse allemande

Suisse romande

Valais

Hommes

Femmes

15-25 ans

26-35 ans

16%

33%

24%

26%

1%

oui, souvent
oui, de temps en temps
oui, mais rarement
non, jamais
sans réponse

Moyenne : 2.4

Moyenne/4

2.5

2.3

2.2

2.4

2.5

2.6

2.3
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Est-ce que les réseaux sociaux ont un impact négatif sur…

Impact négatif  des réseaux sociaux

Base : 1’482 personnes âgées de 15 à 35 ans

9%

8%

8%

25%

15%

17%

24%

19%

21%

40%

57%

52%

2

1

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

votre travail ou vos études ?

vos relations avec vos amis ?

vos relations avec votre famille ?

oui, souvent (4) oui, de temps en temps (3) oui, mais rarement (2) non jamais (1) sans réponse

Moyenne/4

2.0

1.7

1.8
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Diriez-vous que votre utilisation des réseaux sociaux vous limite…

Les réseaux sociaux = limitation ?

Base : 1’482 personnes âgées de 15 à 35 ans

12%

8%

24%

21%

26%

28%

38%

43%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

pour faire d’autres activités (sport , 
nature, lecture etc.) ?

dans les contacts humains, personnels ?

oui, souvent (4) oui, de temps en temps (3) oui, mais rarement (2) non jamais (1)

Moyenne/4

2.1

1.9
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Suivez-vous un ou plusieurs influenceur·euse·s sur les réseaux sociaux et si oui, quelle influence considérez-vous qu’il·elle·s a/ont sur vous ?

Influence des influenceur·euse·s

Base : 1’482 personnes âgées de 15 à 35 ans

15%

11%

4%

18%

9%

17%

11%

21%

17%

12%

19%

20%

19%

19%

36%

35%

38%

31%

41%

39%

34%

15%

17%

17%

15%

17%

13%

18%

12%

19%

28%

17%

13%

11%

17%

1

1

1

1

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Suisse allemande

Suisse romande

Valais

Hommes

Femmes

15-25 ans

26-35 ans

13%

19%

36%

16%

15%

1%

beaucoup d'influence (4)
pas mal d'înfuence (3)
peu d'influence (2)
pas d'influence du tout (1)
ne suis pas d'influenceur∙euse∙s
sans réponse

Moyenne/4

2.4

2.3

2.0

2.5

2.3

2.5

2.3

Moyenne : 2.4
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De manière générale, comment vous sentez-vous dans la vie ?

Bien être en général

Base : 1’482 personnes âgées de 15 à 35 ans

19%

17%

14%

23%

14%

20%

18%

58%

57%

61%

52%

63%

51%

63%

19%

18%

19%

19%

19%

22%

16%

3

5%

4%

4%

3

5%

2

1

3

2

2

1

2

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Suisse allemande

Suisse romande

Valais

Hommes

Femmes

15-25 ans

26-35 ans

19%

58%

19%

3% 1%

très bien (4)
plutôt bien (3)
plutôt mal (2)
très mal (1)
sans réponse

Moyenne : 2.9

Moyenne/4

3.0

2.9

2.9

3.0

2.9

2.9

3.0
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En général, comment jugez-vous votre état de santé…

Etat de santé physique et mental

Base : 1’482 personnes âgées de 15 à 35 ans

21%

18%

43%

37%

27%

29%

7%

12%

2

3%1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

physique ?

mental (émotionnel et psychologique) ?

très bon (2) bon (1) moyen (0) mauvais (-1) très mauvais (-2) sans réponse

Moyenne

3.7

3.5
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De manière générale, quelle image avez-vous de vous par rapport à votre physique ?

Image de son physique

Base : 1’482 personnes âgées de 15 à 35 ans

13%

11%

7%

16%

9%

14%

11%

39%

38%

35%

39%

38%

35%

41%

33%

23%

22%

30%

29%

27%

31%

11%

22%

29%

13%

17%

17%

13%

4%

5%

7%

2

7%

6%

3

1

1

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Suisse allemande

Suisse romande

Valais

Hommes

Femmes

15-25 ans

26-35 ans

12%

39%
29%

15%

4%
1%

très positive (+2)
plutôt positive (+1)
neutre (0)
plutôt nétative (-1)
très négative (-2)
sans réponse

Moyenne : 0.4

Moyenne

0.5

0.3

0.1

0.3

0.4

0.4

0.4
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Est-ce que le fait de devoir être performant (travail, étude, vie de tous les jours) est pour vous une source de pression ?

Pression de la performance

Base : 1’482 personnes âgées de 15 à 35 ans

15%

25%

33%

17%

19%

22%

16%

49%

49%

43%

50%

48%

50%

48%

28%

21%

19%

24%

27%

20%

30%

6%

4%

4%

8%

4%

7%

4%

2

1

1

1

2

1

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Suisse allemande

Suisse romande

Valais

Hommes

Femmes

15-25 ans

26-35 ans

18%

49%

26%

6%
1%

oui, beaucoup (4)
oui, assez (3)
non, pas vraiment (2)
non, pas du tout (1)
sans réponse

Moyenne : 2.8

Moyenne/4

2.7

3.0

3.1

2.8

2.9

2.9

2.8
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Depuis le début de l’année, vous est-il arrivé de consulter un·e psychologue, psychiatre ou autre professionnel·le de la santé mentale ?

Consultation d’un psychiatre

Base : 1’482 personnes âgées de 15 à 35 ans

13%

19%

18%

15%

15%

15%

15%

21%

17%

12%

23%

16%

23%

17%

12%

7%

6%

11%

9%

10%

10%

53%

56%

63%

50%

58%

51%

57%

1

1

1

1

2

1

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Suisse allemande

Suisse romande

Valais

Hommes

Femmes

15-25 ans

26-35 ans

15%

19%

10%

54%

2%

oui, régulièrement (4)
oui, quelques fois (3)
oui, une fois (2)
non, jamais (1)
sans réponse

Moyenne : 2.0

Moyenne/4

1.9

2.0

1.9

2.0

1.9

2.0

1.9
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Vous arrive-t-il parfois de ne pas aller travailler ou en cours parce que vous n’avez pas le moral ou parce vous étiez trop anxieux·se ?

Déprime et anxiété = source d’absentéisme ?

Base : 1’482 personnes âgées de 15 à 35 ans

6%

10%

7%

9%

7%

8%

7%

16%

18%

12%

18%

15%

21%

13%

18%

21%

16%

21%

17%

25%

15%

58%

49%

64%

51%

59%

45%

63%

2

2

1

1

2

1

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Suisse allemande

Suisse romande

Valais

Hommes

Femmes

15-25 ans

26-35 ans

8%

17%

19%

55%

1%

oui, souvent
oui, parfois
oui, mais rarement
non, jamais
sans réponse

Moyenne : 1.8

Moyenne/4

1.7

1.9

1.6

1.8

1.7

1.9

1.6
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Dans quelle mesure les éléments suivants sont une source de stress dans votre quotidien ? Veuillez utiliser une échelle de 1 à 10. 1 signifie aucun 
stress et 10 énormément de stress.

Les sources de stress

Base : 1’482 personnes âgées de 15 à 35 ans

30%

27%

18%

19%

15%

11%

10%

9%

21%

23%

22%

19%

23%

15%

16%

18%

44%

47%

59%

60%

61%

71%

72%

72%

5%

3%

1

2

1

3%

2

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

les études, la formation

l’entrée dans le monde du travail

l’écologie et l’avenir de la planète

le couple, les relations amoureuses

les relations avec votre famille

la sexualité

votre identité affective et sexuelle

les relations avec vos amis

Notes 8 à 10 Notes 6-7 Notes inférieures à 6 Sans réponse

Moyenne/10

5.6

5.4

4.8

4.6

4.5

3.8

3.6

4.5
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En tenant compte des six premiers mois de l’année, à quelle fréquence ressentez-vous/avez-vous ressenti…

Fréquence de certains sentiments

Base : 1’482 personnes âgées de 15 à 35 ans

27%

18%

17%

16%

15%

8%

4%

31%

28%

29%

30%

31%

16%

12%

28%

30%

34%

37%

27%

16%

20%

13%

23%

18%

16%

25%

58%

61%

1

1

2

1

2

2

3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

de l’anxiété ou du stress ?

des troubles du sommeil (insomnie,
cauchemars, fatigue récurrente) ?

des difficultés à vous concentrer sur
votre travail ou vos études ?

de la tristesse ou déprime ?

un sentiment de solitude ?

des troubles alimentaires (anorexie ou
boulimie) ?

des idées suicidaires ?

souvent (4) parfois (3) rarement (2) jamais (1) sans réponse

Moyenne/4

2.7

1.7

2.5

2.5

2.4

1.7

1.6
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21. Vous est-il déjà arrivé de vous sentir vraiment fatigué·e mentalement ou émotionnellement à cause du travail ou des études, au point de ne 
plus avoir envie de travailler, de vous sentir démotivé·e ou dépassé·e?

Grosse fatigue mentale ou émotionnelle

Base : 1’482 personnes âgées de 15 à 35 ans

21%

25%

33%

19%

26%

25%

20%

29%

33%

29%

28%

32%

32%

29%

33%

27%

21%

38%

24%

30%

31%

16%

15%

16%

15%

17%

12%

19%

1

1

1

1

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Suisse allemande

Suisse romande

Valais

Hommes

Femmes

15-25 ans

26-35 ans

22%

30%

31%

16%

1%

oui, souvent
oui, de temps en temps
oui, mais rarement
non, jamais
sans réponse

Moyenne : 2.6

Moyenne/4

2.5

2.7

2.8

2.5

2.7

2.7

2.5
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Avez-vous déjà vécu des situations où vous vous êtes senti·e visé·e, mis·e à l’écart ou maltraité·e de manière répétée dans les contextes suivants 
(même si cela vous semble léger ou ancien ) ?

Maltraitance dans certains contextes

Base : 1’482 personnes âgées de 15 à 35 ans

14%

9%

6%

23%

22%

15%

27%

31%

23%

34%

37%

55%

2

1

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

à l’école ou dans un établissement de 
formation (ex : moqueries répétées, 
isolement, menaces, humiliations) ? 

sur votre lieu de travail ou en stage (ex.
remarques blessantes, pression injuste,

exclusion) ?

sur les réseaux sociaux ou en ligne (ex.
insultes, moqueries publiques, messages

haineux) ?

oui, souvent (4) oui, de temps en temps (3) oui, mais rarement (2) non jamais (1) sans réponse

Moyenne/4

2.2

2.0

1.7
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Dans quelle mesure, vous sentez-vous compris·e et soutenu·e…

Les soutiens externes

Base : 1’482 personnes âgées de 15 à 35 ans

32%

30%

40%

42%

21%

21%

5%

4%

2

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

par vos parents, votre famille ?

par vos ami∙e∙s ?

très bien soutenu·e (4) assez bien soutenu·e (3) peu soutenu·e (2) pas du tout soutenu·e (1) sans réponse

Moyenne/4

3.0

3.0
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Quand vous n’allez pas bien mentalement ou émotionnellement ou si c’était le cas, est-ce que c’est facile d’en parler avec des personnes de votre 
entourage (amis, famille, proches) ?

Parler de ses soucis avec son entourage

Base : 1’482 personnes âgées de 15 à 35 ans
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Pour vous, parler à un·e professionnel·le de santé mentale (psychologue, psychiatre, infirmière…) si vous n’allez pas bien, c’est ou ce serait une 
démarche…

Parler à un·e professionnel·le de santé mentale 

Base : 1’482 personnes âgées de 15 à 35 ans
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